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9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ                                           Πειραιάς, 30/5/2020 

 

Αγαπητοί γονείς και αγαπημένα μας παιδιά,  

ήρθε η ώρα να ξαναβρεθούμε όπως το είχαμε υποσχεθεί.  

 Οι συνθήκες όμως άλλαξαν και τώρα οφείλουμε όλοι να ακολουθήσουμε 

καινούριος κανόνες, ώστε να προστατέψουμε τον εαυτό μας και τους 

συνανθρώπους μας από τον COVID-19, που μας οδήγησε σε πρωτόγνωρες 

καταστάσεις και μας «χώρισε» απρόσμενα…  

Επισημαίνουμε πως στο Σχολείο μας  έχουμε λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα για 

την αποφυγή συνωστισμού κατά την προσέλευση - αποχώρηση στη σχολική 

μονάδα, φροντίζοντας να τηρούνται οι αποστάσεις μεταξύ των μαθητών.  

Για τον σκοπό αυτό: 

 δεν θα πραγματοποιείται η συγκέντρωση μαθητών στον προαύλιο χώρο 

πριν την έναρξη του ωρολογίου προγράμματος και η καθιερωμένη 

διαδικασία θα  πραγματοποιείται εντός των αιθουσών (προσευχή). 

 

 οι μαθητές θα πηγαίνουν κατευθείαν στις τάξεις τους, όπου θα τους 

υποδέχεται ο εκπαιδευτικός με τον οποίο  έχουν μάθημα την 1η ώρα.  

 

 κανένας γονιός δεν θα προσέρχεται στον αύλειο χώρο μαζί με τους 

μαθητές και για κανένα λόγο χωρίς ραντεβού! 

 

 κατόπιν συνεννόησης με την Δ/νση και μετά το πέρας των μαθημάτων θα 

μπορείτε να εισέρχεστε στο διδακτήριο, προκειμένου να λάβετε έγγραφα ή 

πληροφορίες, σε περίπτωση που δεν είναι εφικτή η χορήγηση 

ηλεκτρονικά.  

 

 η προσέλευση ξεκινά στις 8:00΄ μέχρι 8:15΄ 

 

 τα μαθήματα ολοκληρώνονται στις 13:15΄ 

 

 δε θα λειτουργήσει ολοήμερο πρόγραμμα 

 

 τα σχολικά γεύματα θα διανέμονται στην έξοδο κατά την ώρα της 

αποχώρησης, ώστε να μην υπάρχει συνωστισμός μέσα στο διδακτήριο.  
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Διαμόρφωση αιθουσών 

Σύμφωνα με τις οδηγίες της Εθνικής Επιτροπής Δημόσιας Υγείας έναντι του 

κορωνοϊού COVID-19 οι σχολικές αίθουσες διαμορφώθηκαν  έτσι ώστε να 

μεγιστοποιείται η απόσταση μεταξύ των μαθητών στο πλαίσιο του εφικτού, δηλαδή 

ένας μαθητής ανά θρανίο.  

 Μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός μαθητών ανά σχολική αίθουσα ορίζεται 

στους (15).  

 

 Τα τμήματα των τάξεων χωρίστηκαν  κατά αλφαβητική σειρά, με μέριμνα 

της  Διευθύντριας της σχολικής μονάδας σε υποτμήματα ίσης 

δυναμικότητας και θα εφαρμόζεται  εκ περιτροπής διδασκαλία, κατά τα 

οριζόμενα στην υπ’αριθμ.51888/ΓΔ4/0605-2020 ΚΥΑ.   

 1ο υποτμήμα θα παρακολουθήσει μαθήματα την 1η και 3η εβδομάδα την 

ΔΕΥΤΕΡΑ – ΤΕΤΑΡΤΗ –ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

 2ο υποτμήμα θα παρακολουθήσει μαθήματα την 1η και 3η εβδομάδα την 

ΤΡΙΤΗ και ΠΕΜΠΤΗ 

 

 Στη συνέχεια θα αλλάξουν οι ομάδες εκ περιτροπής… 

 

 Η απόσταση μεταξύ των μαθητών πρέπει να είναι ίση με 1,5 μέτρo μήκος.  
 Τα θρανία  έχουν κοινό προσανατολισμό, ώστε να μειώνεται κατά το 

μέγιστο δυνατό η έκθεση των μαθητών σε σταγονίδια από βήχα ή 
φτέρνισμα, ιδιαίτερα σε αίθουσες με περιορισμένο χώρο . 

Ενδεικτική Διαρρύθμιση θρανίων/καθισμάτων  
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Διαλείμματα 

Προκειμένου να περιοριστεί η αλληλεπίδραση μεταξύ των μαθητών/τριών των 

τμημάτων/υποτμημάτων, είναι σημαντικό να υιοθετηθούν πρακτικές συστηματικού 

διαχωρισμού των μαθητών και κατά τα διαλείμματα. Συνιστάται η υιοθέτηση 

ευέλικτου ωραρίου  διαλειμμάτων για κάθε υποτμήμα εκάστου τμήματος, έτσι ώστε 

να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός των μαθητών.   

Έτσι , λοιπόν, τα διαλείμματα αναπροσαρμόστηκαν σε δύο,  διάρκειας 30 λεπτών το 

καθένα , μοιρασμένα σε 2 υποδιαλείμματα των 15 λεπτών.  

1ο ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ : 9:30΄- 10:00΄ 

2ο ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ : 11:30΄-12:00΄ 

Στο 1ο τέταρτο θα βγαίνουν οι μαθητές της Α, Β, Γ τάξης και στο 2ο τέταρτο οι 

μαθητές της  Δ, Ε, ΣΤ τάξης.  

Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών, το πρόγραμμα εφημεριών  αναπροσαρμόζεται, 

κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός των 

μαθητών κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων και να διασφαλίζεται η τήρηση των 

απαιτούμενων αποστάσεων των μαθητών σε κάθε χώρο του σχολείου.  

Για τον σκοπό αυτό οριοθετήσαμε τον αύλειο χώρο , καθώς είμαστε συγκρότημα 

και ορίσαμε συγκεκριμένα σημεία όπου θα παραμένουν οι μαθητές κατά τη 

διάρκεια των διαλειμμάτων.  

 

Τι  πρέπει να προσέξουν μαθητές και εκπαιδευτικοί στα διαλείμματα:  

• Σταδιακή και με σειρά έξοδος των μαθητών στο προαύλιο.  

• Διαφορετικοί χώροι για τους μαθητές κάθε τμήματος/ υποτμήματος στο 

προαύλιο.  

• Φυσικός αερισμός των αιθουσών ιδίως στο διάλειμμα.  

• Απαγόρευση παιχνιδιών με μπάλα (π.χ. μπάσκετ, ποδόσφαιρο, βόλεϊ).  
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Καθαριότητα και κανόνες υγιεινής  

Έχουμε φροντίσει  ώστε να λαμβάνονται όλα τα κατάλληλα μέτρα ασφάλειας και 

προφύλαξης μαθητών και εκπαιδευτικών, ιδίως σε σχέση με τον φυσικό αερισμό 

των αιθουσών διδασκαλίας, την αποφυγή συγχρωτισμού και την τήρηση των 

οδηγιών καλής υγιεινής χεριών, σύμφωνα με τις οδηγίες της Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας του Υπουργείου Υγείας και του Ε.Ο.Δ.Υ.  Έχουμε προμηθευτεί με 

αντισηπτικά, μάσκες, γάντια κ.λ.π.  

Ειδικοί κανόνες:  

• καθαρισμός και  απολύμανση  των επιφανειών σε κάθε αίθουσα, τουλάχιστον 

μία φορά κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Πρωινού Υποχρεωτικού Προγράμματος 

και οπωσδήποτε μετά τη λήξη του.   

• οι μαθητές/τριες  πρέπει να πλένουν τα χέρια τους ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα, κυρίως μετά την χρήση τουαλέτας 

 κατά τη διαδικασία παροχής της παράλληλης στήριξης προς τους μαθητές  από 

τον αρμόδιο εκπαιδευτικό είτε από ειδικό βοηθητικό προσωπικό είτε από σχολικό 

νοσηλευτή κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, είναι υποχρεωτική η χρήση 

μάσκας  

 κατά τα λοιπά, η χρήση προστατευτικής μάσκας από μαθητές και εκπαιδευτικό 

προσωπικό εντός των σχολικών μονάδων είναι προαιρετική.  

 

 για το υπόλοιπο του σχολικού έτους 2019-2020 δεν πραγματοποιούνται οι 

εκδρομές, επισκέψεις, περίπατοι, εκδηλώσεις, μαθητικοί αγώνες, προγράμματα 

ανταλλαγής μαθητών και εκπαιδευτικών και γιορτή λήξης… 

 

 αναστέλλεται η λειτουργία των σχολικών βιβλιοθηκών 

 

 

  το κυλικείο της  σχολικής  μονάδας θα  παραμένει  κλειστό μέχρι τη λήξη του 

διδακτικού έτους, οπότε  κάθε παιδί θα έχει μαζί του φαγητό και νερό σε 

συσκευασίες ασφαλείς. 

 

 

 

 

  



5 
 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 Αποφυγή στενής επαφής, εφόσον αυτό είναι δυνατό, με οποιοδήποτε 

άτομο εμφανίζει πυρετό ή συμπτώματα από το αναπνευστικό, όπως βήχα 
ή φτάρνισμα. 

 

 Αποφυγή επαφής χεριών με τα μάτια, τη μύτη και το στόμα για τη 
μείωση του κινδύνου μόλυνσης.  

 

 Αποφυγή κοινής χρήσης ειδών γραφικής ύλης (π.χ. μολύβια, γόμες, 

μαρκαδόροι) και άλλων προσωπικών αντικειμένων.  
 

 Σε βήχα ή φτέρνισμα, κάλυψη της μύτης και του στόματος με το μανίκι 

στο ύψος του αγκώνα ή με χαρτομάντιλο, απόρριψη του 

χρησιμοποιημένου χαρτομάντιλου στους κάδους απορριμμάτων και 
επιμελές πλύσιμο των χεριών.  

 

 Απαγορεύεται τα παιδιά να πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση με το 
στόμα, καθώς και να χρησιμοποιούν κοινά σκεύη, όπως ποτήρια και 

μπουκάλια.  

 

 Τακτικό και επιμελές πλύσιμο των χεριών με υγρό σαπούνι και νερό, 
για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα όταν είναι εμφανώς λερωμένα, και 

οπωσδήποτε πριν τη λήψη τροφής και υγρών, μετά τη χρήση τουαλέτας 

και μετά από πιθανή επαφή με εκκρίσεις ή άλλα σωματικά υγρά. 
 

 Η υγιεινή των χεριών με χρήση αλκοολούχου αντισηπτικού 

διαλύματος που θα βρίσκεται κοντά στην είσοδο της αίθουσας 

διδασκαλίας, πρέπει να εφαρμόζεται συχνά . 
 

 

Παρακαλούμε να συζητήσετε με τα παιδιά σας τη 

σημασία της αυτοπροστασίας και της πειθαρχίας 

στις υποδείξεις των εκπαιδευτικών , ώστε το έργο  

μας να είναι αποτελεσματικό για όλους!!! 
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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

 

Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν μαζί τους : 

 

 Ατομικό αντισηπτικό 
 

 Μωρομάντιλα 
 

 Χαρτομάντιλα 
 

 Χαρτί κουζίνας 
 

 Φαγητό και για τα δύο διαλείμματα 
 

 Νερό σε μπουκαλάκια πλαστικά και για τα δύο 
διαλείμματα 
 

 Την κασετίνα τους με τα απαραίτητα -μολύβια, στιλό, 
γόμες κλπ,- τα οποία δεν θα δανείζουν σε άλλα παιδιά… 

 

 Μια τσάντα για τα σχολικά γεύματα 
 

 Υπομονή και ψυχραιμία!!! 
 

 
 


